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El insomnio atrapa a los jóvenes: ocho de cada diez
sufren sus síntomas

Ocho de cada díez jóvenes en España tiene algún síntoma de insomnio. Duermen poco y,
además, el día no les da de sí lo suficiente por lo que tienen que robar horas a su descanso
para hacer otras actividades que no han hecho durante el día. Un estudio radiografía sus
hábitos de sueño.
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Estas y otras cifras sobre el insomnio están recogidas en el informe "¿Cómo duermen los
jóvenes? Hábitos y prevalencia de trastorno del sueño en España", elaborado por la
Fundación MAPFRE, la Sociedad Española de Neurología (SEN) y la Sociedad Española del
Sueño (SES) y presentado unos días antes del Día Mundial del Sueño, 15 de marzo.

Es el primer estudio poblacional sobre hábitos de sueño y prevalencias estimadas de trastornos de
sueño centrado exclusivamente en la población joven española, realizado a partir de 3.045
testimonios a jóvenes de entre 18 y 34 años, con una media de 26,3 años. El 20,5 % tenía
hijos.

Y señala que esta franja de edad es una población menos estudiada a pesar de que podría tener
un especial interés por el cambio de etapa vital debido a que a nivel social pueden tener un mayor
grado de independencia y de responsabilidades.

De forma que conocer los hábitos más prevalentes en este grupo poblacional y su repercusión en el
sueño y las consecuencias de no dormir las horas necesarias, podría contribuir a una mayor
concienciación sobre la importancia del descanso nocturno.

7,6 horas de sueño

Los datos muestran que la media de horas de sueño de la juventud en España es de 7,6 y varía en
función de los días laborables (7,25 horas) y los festivos (8,78). Cookies
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EFE/Jesús Diges

Los encuestados son conscientes de que dormir es tan importante como la alimentación o el
ejercicio físico pero solo dos de cada ocho admite dormir bien o lo suficiente.

La franja horaria más frecuente a la que los jóvenes se van a la cama los días laborables
oscila entre las 22:01 y las 23:00 horas (31 %), seguida de entre las 23:01 y las 24:00 horas (25
%) y entre las 21:01 y las 22:00 horas (10 %).

Los días víspera de festivo, la hora de irse a la cama se retrasa: la más frecuente entre las 00:01 y
las 01:00 horas (20 %), seguida de entre las 23:01 y las 00:00 horas (19 %).

El 16 % lo hace de madrugada, entre la una y las dos; y un 8 % entre las 02:01 y las 03:00 horas.

No obstante, los jóvenes están listos para irse a dormir casi una hora antes de a la que realmente
se duermen. Son las mujeres y los jóvenes de entre 30 y 34 años los que se despiertan más
temprano.

Cuando el sueño no llega

El estudio muestra un "destacable" 83,5 % de los jóvenes que tiene alguna sintomatología
relacionada con el insomnio. En concreto, un 46 % indicó dificultad para conciliar el sueño, un
36 % dijo que se despertaba durante la noche y le costaba volver a hacerlo, en tanto que un 47 %,
se despertaba antes de lo deseado.

Solo un 16,5 % indicó dormir bien y no tener ninguna de la sintomatología descrita.

Son las mujeres y los jóvenes de entre 18 y 29 años los que admitieron más dificultades para
conciliar el sueño, mientras que los de entre 24 y 34 años son los que tienen con más frecuencia
despertares precoces.

En el caso de los jóvenes con hijos, en más de la mitad de los casos los encuestados aseguran que
tienen el sueño fragmentado, sobre todo las mujeres.
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EFE / Eliseo Trigo.

Consecuencias del insomnio

Y dormir mal o menos de lo necesario tiene su consecuencias. De los jóvenes con insomnio:

El 54 % tiene cansancio o fatiga.
El 40 % dolor de cabeza.
El 34 % mal humor o irritabilidad.
El 30,5 % problemas de atención/concentración/memoria.
El 29 % somnolencia diurna.
El 29 % problemas de motivación/iniciativa.
El 26 % preocupación o insatisfacción con el sueño.
El 21,5 % problemas de rendimiento académico o laboral.
El 12 % problemas de comportamiento como hiperactividad o impulsividad.
El 11 % propensión a errores o accidentes.

Y todos ellos son argumentados con más frecuencia por las mujeres salvo los problemas de
impulsividad y la propensión de errores y accidentes.

A la pregunta directa sobre si han sufrido accidentes de tráfico por falta de sueño, un 15,1 %
contestó que sí (6,8 %, por falta de atención y 8,3 %, por somnolencia).

Causas del insomnio en los jóvenes

El estudio muestra que algunas de las causas a las que los jóvenes atribuyen los síntomas del
insomnio son a problemas de salud mental (19 %), un trastorno de sueño diagnosticado (13
%), a efectos secundarios de un medicamento (9 %), a una enfermedad (9 %), al consumo de
alcohol (6 %) y el consumo de alguna droga (6 %).

El 58 % no considera que la causa de sus síntomas de insomnio sea cualquiera de los anteriores.

De los encuestados, el 75 % asegura que durante el día tiene momentos en los que siente una
necesidad incontrolable de dormir. Un 44,1 % lo atribuye a un sueño insuficiente la noche anterior.

En el 65 % de los casos se recuperan tras dormir más tiempo del habitual o en horario libre de
acostarse y levantarse.
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Gráfico extraído del informe sobre el tiempo de uso de dispositivos con pantalla.

Alargar el día en detrimento del descanso

Y según el informe, los jóvenes encuestados se quitan horas de sueño nocturno en casa para
dedicarlas al ocio u otras actividades que les interesen "para compensar la falta de tiempo personal
durante el día". En concreto, lo hace el 61 % y son los hombres y los jóvenes de 18 a 29 años los
que más lo hacen.

El 83 % de los encuestados asegura que ve dispositivos electrónicos con pantallas, como móviles,
tabletas, ordenadores o la televisión, durante una media de 48,6 minutos antes de dormirse.

Las mujeres y los jóvenes de 18 a 23 años y, en segundo lugar, los de 24 a 29 años son los que
más lo hacen.

A pesar de ese alto porcentaje de más del 80 % que ve pantallas antes de dormir, el 59 % asegura
que toma medidas para mitigar el impacto nocturno de estos dispositivos a través de la “activación
de la función filtro de luz” o el uso de dispositivos de “tinta digital”.

Sustancias estimulantes

En cuanto al consumo de sustancias estimulantes, el 62 % toma café mientras que un 35 % bebe
té. Refrescos de cola con cafeína, un 46 % y bebidas engergéticas, un 25 %.

El estudio concreta que si bien el café es la bebida estimulante que los jóvenes consumen con más
frecuencia, no lo hacen "en cantidades significativamente elevadas".

Las drogas ilegales con efecto psicoestimulante las toma un 6 % de los encuestados.

El 8 % consume cannabis al menos una vez al mes y de ellos, la gran mayoría lo hace para
favorecer el sueño.
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Artículos relacionados

EFE / Eliseo Trigo.

¡Atención!

Los autores del estudio inciden en que la mayoría de los participantes está retrasando de forma
voluntaria el momento de dormir, a pesar de valorar el sueño un aspecto importante de su salud.

Etiquetas

DESCANSO JUVENTUD SUEÑO

Por eso, consideran que "los hallazgos del estudio actual deben servir para promover medidas de

educación y prevención sanitaria en relación con el sueño hacia la población, y de aviso a los gestores

sanitarios, vista la gran tasa de infradiagnóstico".
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Dormir es una función biológica esencial para la salud y el bienestar general. Un

sueño reparador no solo nos permite recargar energías, sino que también juega

un papel crucial en procesos fisiológicos como la regulación hormonal, el

procesamiento cognitivo y la reparación celular. Sin embargo, la Sociedad

Española de Neurología señala que entre el 20% y el 48% de la población adulta

sufre de problemas para iniciar o mantener el sueño y, en el 10% de estos casos,

los trastornos del sueño son crónicos.

La relación entre la alimentación y el sueño es un campo de estudio que, aunque

aún incipiente, ha comenzado a revelar conexiones significativas. Un estudio

publicado en la revista Sleep por investigadores españoles sobre más de 1.596

participantes demostró que la dieta mediterránea, rica en vegetales, frutas,

granos enteros y grasas saludables, se asocia con una mejor calidad del sueño a

largo plazo.

Esta investigación sugiere que ciertos patrones dietéticos pueden ser

beneficiosos para promover un descanso reparador, destacando el papel

que juega la alimentación en la regulación de nuestros ciclos de sueño.
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Recomendado por

Además, la investigación científica ha comenzado a identificar nutrientes

específicos que podrían influir en la calidad del sueño. Se ha observado que la

deficiencia de minerales y vitaminas como el magnesio, el complejo vitamínico

B, el calcio, el zinc, el cobre y el hierro puede estar relacionada con trastornos del

sueño.

Aunque la evidencia proviene principalmente de estudios en animales, la escasez

de estos nutrientes en la dieta humana podría tener un impacto negativo similar

en la calidad del sueño. Los frutos secos, como las almendras y las pipas de

girasol, son fuentes excelentes de estos minerales esenciales, lo que los convierte

en una adición valiosa a la dieta para aquellos que buscan mejorar su sueño.

En especial las almendras, nueces, pistachos y anacardos se han ganado una

reputación como alimentos beneficiosos para promover un buen sueño, gracias a

su contenido de nutrientes esenciales como melatonina, magnesio y zinc.

[Adiós al insomnio: el sencillo truco para dormir como un tronco que

Los mejores alimentos para mejorar tus cifras de colesterol
bueno
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[Adiós al insomnio: el sencillo truco para dormir como un tronco que

recomiendan los médicos]

Un estudio clave realizado con suplementos que incluían estos componentes

mostró resultados prometedores en la mejora del sueño en adultos mayores con

insomnio, destacando la importancia de estos nutrientes para la salud del sueño.

Específicamente, los pistachos sobresalen por su alto contenido de

melatonina, una hormona clave para regular los ciclos de sueño y vigilia. Según

una investigación de la Universidad Estatal de Louisiana, los pistachos crudos y

tostados americanos contienen 660 nanogramos de melatonina por gramo, una

cantidad significativa que los posiciona como una opción natural y potente para

quienes buscan mejorar su calidad de sueño.

La vitamina C es otro nutriente que ha sido vinculado a la calidad del sueño. La

falta de esta vitamina puede provocar un exceso de histamina en el organismo, lo

que a su vez puede llevar a problemas para dormir.

Los kiwis, ricos en vitamina C, han sido objeto de estudios que los relacionan con

mejoras en la calidad del sueño. Por ejemplo, una investigación publicada en la

revista Asia Pacific Journal of Clinical Nutrition encontró que el consumo de

kiwis antes de dormir mejoraba tanto la calidad como la cantidad del sueño en

adultos con problemas de sueño
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adultos con problemas de sueño.

El magnesio es otro mineral cuya importancia para el sueño ha sido destacada

por la ciencia. Estudios en animales han demostrado que la suplementación con

magnesio conduce a un sueño más profundo y con menos interrupciones.

Se sugiere que un aporte diario de 250 a 300 mg de magnesio puede

ayudar a mejorar el sueño en personas con insomnio. Este mineral se

encuentra naturalmente en alimentos como los vegetales de hoja verde oscura,

frutos secos, las frutas y las verduras, y su consumo adecuado puede ser una

estrategia efectiva para combatir el insomnio.

[Elimina el insomnio de tus noches: el truco que recomiendan los médicos para

reparar el daño]

El calcio y el zinc son otros dos minerales cuya deficiencia ha sido asociada con

problemas de sueño. El calcio actúa como un sedante natural del sistema

nervioso y se encuentra principalmente en los lácteos y las legumbres.

El zinc, por su parte, ha sido vinculado a una reducción en el número de

despertares nocturnos. Un estudio publicado en la revista Sleep and Biological

Rhythms halló que la suplementación con zinc mejora la calidad del sueño en

estudiantes universitarios y enfermeras. 

Por último, el complejo vitamínico B juega un papel crucial en la regulación del

sueño al intervenir en la utilización del triptófano y otros aminoácidos

relacionados con él. La vitamina B12, en particular, que se encuentra en

pescados azules, ha sido estudiada por su efecto en la regulación del ritmo

sueño-vigilia y podría ser útil para personas con trastornos del sueño,

incluyendo el insomnio en ancianos.

[L E ñ d l i é d l í d l UE
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[La España de los insomnes: por qué somos ya uno de los países de la UE que

menos duerme]

Es por eso que un estudio publicado en la revista Nutrients sugiere que la

suplementación con vitamina B12 puede mejorar la calidad del sueño

en personas con deficiencia de esta vitamina.

"Para favorecer un buen descanso, es recomendable evitar comidas

precocinadas, alimentos ricos en grasas, picantes y estimulantes como la cafeína.

En cambio, lo ideas sería aumentar el consumo de alimentos integrales, ricos en

fibra y bajos en azúcares añadidos", apunta María Ángeles Escribano,

nutricionista-dietista en un hospital de Valencia.

Recomendado por
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Decálogo para la salud cerebral de Fundación
Casaverde en la Semana Mundial del Cerebro

Fuente: Agencias

La Sociedad Española de Neurología estima que hasta el 16% de la
poblacio´n espan~ola puede padecer algún trastorno neurológico

Del 11 al 17 de marzo se conmemora la Semana
Mundial del Cerebro para concienciar a la población
mundial sobre la importancia de mantener un
cerebro sano, apoyar la investigación y fomentar
hábitos saludables por el alto impacto que tiene en
nuestra vida cotidiana. La semana del cerebro fue
fundada en 1996 por Dana Alliance for Brain
Initiatives. En la actualidad, se celebra en el entorno
internacional cada año durante la segunda semana
de marzo, con diferentes actos para la divulgación

de las Neurociencias.

La doctora Mabel Morales, neuróloga de la Fundación Casaverde, destaca
que el cerebro es uno de los o´rganos ma´s importantes de nuestro
cuerpo, que hay que cuidar especialmente, ya que de él depende nuestra
salud en general y es necesario que se detecten a tiempo los primeros
síntomas de las enfermedades neurológicas.

Para ello, y a modo de Decálogo del Cerebro Sano, pone de relieve estos
aspectos de interés para la población:

Realizar gimnasia mental con la lectura y los juegos, mantener la
curiosidad por aprender a lo largo de la vida.

Llevar a cabo una dieta mediterránea sana y equilibrada.

Manejar adecuadamente el estrés y tener una actitud positiva.

Evitar el consumo de tóxicos como el alcohol, el tabaco y otras drogas.

Hacer un uso consciente y limitado de las pantallas y nuevas tecnologías.
Su abuso puede afectar a la calidad del sueño o a la concentración.

Fomentar el diálogo interpersonal en el ámbito familiar y social.

Descansar y dormir lo suficiente.

Practicar ejercicio físico periódicamente.
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Relajarse y dejar descansar al cerebro.

Controlar los factores de riesgo vascular: la tensio´n arterial, la diabetes o
el colesterol. Se ha de tener en cuenta que la hipertensio´n es el principal
factor de riesgo de enfermedades cerebrovasculares como el ictus.

La SEN recomienda "mantener ha´bitos beneficiosos para el cerebro desde
edades tempranas con el objetivo no so´lo de cuidar este o´rgano, sino
para tener una mayor probabilidad de envejecer sin secuelas neurolo
´gicas. Y es que, malos ha´bitos saludables en edades medias de la vida
pueden tener su repercusio´n de´cadas despue´s, generando problemas
cerebrovasculares o incrementando el riesgo de demencia".
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La salud cerebral entiende de clases
sociales: las personas con rentas
más bajas tienden a desarrollar
demencia antes

Newsroom Infobae

5-6 minutos

Un especialista observando imágenes de rayos X del cerebro

(Shutterstock)

Un especialista observando imágenes de rayos X del cerebro

(Shutterstock)

Un bajo nivel socioeconómico empeora significativamente la

salud del cerebro. Así lo confirma la Sociedad Española de

Neurología (SEN), que asegura que las personas de entornos

socioeconómicos más bajos tienen tres veces más

probabilidades de desarrollar demencia de aparición temprana,

además de un 10% más de riesgo de muerte o discapacidad
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por ictus. Por otra parte, la epilepsia es 2,3 veces más

frecuente en personas más desfavorecidas.

Esto viene a confirmar que las circunstancias socioeconómicas

impactan en la salud cerebral y en la prevención, diagnóstico y

manejo de las enfermedades neurológicas. “Es ya conocido que

el nivel socioeconómico es un factor que condiciona el

comportamiento individual ante la salud y las condiciones de

salud de la población y esto no es ajeno a las enfermedades

neurológicas”, señala el doctor Jesús Porta-Etessam,

presidente de la SEN.

Te puede interesar: Estas son las 5 enfermedades hereditarias

más comunes

Aproximadamente el 70% de la carga global de trastornos

neurológicos se concentra en países de bajos y medianos

ingresos y, de forma análoga, en países más favorecidos

económicamente, como es el caso del nuestro, el peso de una

gran mayoría de las principales enfermedades neurológicas

recae en personas con bajos ingresos.

Los determinantes sociales de la salud (DSS) impactan en la

prevención, el diagnóstico temprano, el tratamiento y el manejo

de las enfermedades neurológicas, pero también en la salud

cerebral en general. Muestra de ello es que, en los últimos

años, se han publicado diversos estudios que han tratado de

cuantificar este impacto en enfermedades como el Alzheimer y

otras demencias, ictus, esclerosis múltiple, Parkinson,

epilepsia, migrañas y otro tipo de cefaleas, enfermedades

neuromusculares o neuropatías.

Un hombre haciendo un puzzle para ejercitar su memoria y

retrasar el Alzheimer (Shutterstock)
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Un hombre haciendo un puzzle para ejercitar su memoria y

retrasar el Alzheimer (Shutterstock)

En el caso del Alzheimer y otras demencias, factores sociales

como el nivel de educación, el acceso a cuidados de salud

preventivos y el apoyo social pueden influir en su incidencia y

manejo. Reciente se ha dado a conocer un estudio que ha

determinado que las personas de entornos socioeconómicos

más bajos tienen tres veces más probabilidades de desarrollar

demencia de aparición temprana. Y, si esas mismas personas

llevan un estilo de vida poco saludable, el riesgo es un 440%

mayor en comparación con aquellas de un nivel

socioeconómico más alto que llevan un estilo saludable.

Te puede interesar: José Cano, campeón del mundo de

culturismo y entrenador de famosos como Alejandro Sanz: “El

triunfador lo es gracias a su mente, no a su físico”

Asimismo, recuerda que aspectos como la dieta, el acceso a la

atención médica preventiva, el tabaquismo y el consumo de

alcohol también influyen en el riesgo de padecer un ictus o

algún tipo de neuropatía periférica y son muchos los estudios

que han determinado que los estilos de vida perjudiciales y el

control de los factores de riesgo vascular son peores en los

individuos que no han terminado la escuela secundaria y entre

los que se encuentran desempleados, realizan trabajos no

cualificados o de baja remuneración.
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Otros estudios también han evidenciado una asociación entre

bajos niveles de educación e ingresos y la mortalidad por

ictus, llegando a la conclusión de que pueden tener un 10%

más de riesgo de muerte o de depender de otros para

completar las tareas diarias tres meses después de un ictus, en

comparación con las personas con altos niveles de educación e

ingresos.

0 seconds of 2 minutes, 21 secondsVolume 0%

Episodio: Alzheimer.

En el caso de la enfermedad de Parkinson, la exposición a

pesticidas y otros productos químicos, que puede estar

relacionada con ocupaciones específicas y condiciones de vida,

ha sido vinculada a un mayor riesgo de desarrollar la

enfermedad. Además, también se han publicado diversos

estudios que han asociado menores ingresos y menor nivel

educativo con una mayor gravedad de la enfermedad y

discapacidad, en distintos grados.

Por otra parte, la prevalencia de la esclerosis múltiple también

puede verse afectada por factores geográficos y

socioeconómicos, incluyendo el acceso al diagnóstico y

tratamientos especializados. Al igual que con ciertas

enfermedades neuromusculares (como la distrofia muscular o

la ELA), en el que acceso a cuidados de salud y apoyo social

son clave para su manejo.

“El estatus socioeconómico es, por sí solo, un factor importante

a la hora de aumentar el riesgo de desarrollar ciertas

enfermedades neurológicas, porque una mala situación

financiera puede generar estrés, ansiedad o depresión, que

son, a su vez factores de riesgo para muchas enfermedades

neurológicas. A su vez, la falta de recursos también puede
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limitar tanto el acceso a los tratamientos, como a los apoyos

para la discapacidad”, concluye Porta- Etessam.

* Información elaborada por Europa Press

La salud cerebral entiende de clases sociales: las personas con rentas ... about:reader?url=https%3A%2F%2Fwww.infobae.com%2Fespana%...

5 de 5 11/03/2024, 11:31



El neurólogo Julio Pascual, Premio de Investigación Juan María Parés... https://web.unican.es/noticias/Paginas/2024/03/Mar%C3%ADa-Pares...

1 de 4 11/03/2024, 11:32



El neurólogo Julio Pascual, Premio de Investigación Juan María Parés... https://web.unican.es/noticias/Paginas/2024/03/Mar%C3%ADa-Pares...

2 de 4 11/03/2024, 11:32



El neurólogo Julio Pascual, Premio de Investigación Juan María Parés... https://web.unican.es/noticias/Paginas/2024/03/Mar%C3%ADa-Pares...

3 de 4 11/03/2024, 11:32



Esta es la enfermedad neurológica más frecuente en niños en España, ... https://www.20minutos.es/salud/medicina/enfermedad-neurologica-ma...

1 de 10 11/03/2024, 11:33



Octopus Energy España Más información

Anuncio

Octopus Zero: 2 años sin facturas con tu
batería
Octopus garantiza 2 años con facturas de luz a 0€ si
instalas placas solares y batería

Esta es la enfermedad neurológica más frecuente en niños en España, ... https://www.20minutos.es/salud/medicina/enfermedad-neurologica-ma...

2 de 10 11/03/2024, 11:33



Esta es la enfermedad neurológica más frecuente en niños en España, ... https://www.20minutos.es/salud/medicina/enfermedad-neurologica-ma...

3 de 10 11/03/2024, 11:33



Esta es la enfermedad neurológica más frecuente en niños en España, ... https://www.20minutos.es/salud/medicina/enfermedad-neurologica-ma...

4 de 10 11/03/2024, 11:33



Esta es la enfermedad neurológica más frecuente en niños en España, ... https://www.20minutos.es/salud/medicina/enfermedad-neurologica-ma...

5 de 10 11/03/2024, 11:33



El nuevo MINI Countryman está aquí. Configura ya el tuyo.

Leer más

Guía gratuita
Leer más

Aprovecha hasta el 20 de marzo.

Ver oferta

Cada año, la emergencia climática provoca millones de desplazamientos forzados, 
hambre, muerte y devastación. ¡No les abandones!

Más información

Ponte al volante del Nissan ARIYA. Solicita tu test drive
Prueba ahora

averiguar el valor en unos clics de coches y motos

Haz clic aquí

Esta es la enfermedad neurológica más frecuente en niños en España, ... https://www.20minutos.es/salud/medicina/enfermedad-neurologica-ma...

6 de 10 11/03/2024, 11:33



Los jóvenes extremeños son los que duermen más siesta | Canal Extr... https://www.canalextremadura.es/audio/los-jovenes-extremenos-son-l...

1 de 2 11/03/2024, 12:28



Usamos cookies en nuestra web para mejorar la experiencia de usuario. Pulsando en el botón de
"Aceptar" estarás aceptando todas nuestras cookies.

Configurar

El neurólogo Julio Pascual, Premio de Investigación Juan María Parés... https://www.cantabriaeconomica.com/noticias/el-neurologo-julio-pasc...

1 de 3 11/03/2024, 12:29



Usamos cookies en nuestra web para mejorar la experiencia de usuario. Pulsando en el botón de
"Aceptar" estarás aceptando todas nuestras cookies.

Configurar

El neurólogo Julio Pascual, Premio de Investigación Juan María Parés... https://www.cantabriaeconomica.com/noticias/el-neurologo-julio-pasc...

2 de 3 11/03/2024, 12:29



Usamos cookies en nuestra web para mejorar la experiencia de usuario. Pulsando en el botón de
"Aceptar" estarás aceptando todas nuestras cookies.

Configurar Aceptar

El neurólogo Julio Pascual, Premio de Investigación Juan María Parés... https://www.cantabriaeconomica.com/noticias/el-neurologo-julio-pasc...

3 de 3 11/03/2024, 12:29



Viajes y Lugares Tienda Siglo XXI Grupo Siglo XXI

Buscar

Salud

Semana Mundial del Cerebro: decálogo para la salud cerebral https://www.diariosigloxxi.com/texto-diario/mostrar/4752564/seman...

1 de 3 11/03/2024, 12:30



Semana Mundial del Cerebro: decálogo para la salud cerebral https://www.diariosigloxxi.com/texto-diario/mostrar/4752564/seman...

2 de 3 11/03/2024, 12:30



Imprimir este artículo

Tamaño de fuente - 16 +

Comparte:

Etiquetas asignadas al artículo:

Facebook 0 Twitter 0 Google+ 0 LinkedIn 0



By Redacción

Lunes 11 de marzo de 2024, 11:57h

Decálogo para la salud cerebral de Fundación Casaverde en la Sema... https://www.elmundofinanciero.com/noticia/115057/sociedad/decalo...

1 de 4 11/03/2024, 12:31



+ 0 comentarios

¿Te ha parecido interesante esta noticia?   

Share

Decálogo para la salud cerebral de Fundación Casaverde en la Sema... https://www.elmundofinanciero.com/noticia/115057/sociedad/decalo...

2 de 4 11/03/2024, 12:31



Más de la mitad de las mujeres desarrollará una enfermedad neurológica a lo largo de su vida https://www.medicinacantabria.es/articulo/neurologia/mas-mitad-mujeres-desarrollara-enfermedad-...

1 de 4 11/03/2024, 12:34



Más de la mitad de las mujeres desarrollará una enfermedad neurológica a lo largo de su vida https://www.medicinacantabria.es/articulo/neurologia/mas-mitad-mujeres-desarrollara-enfermedad-...

2 de 4 11/03/2024, 12:34





El prestigioso experto en cefaleas Julio Pascual, premio de investigaci... https://www.eldiariomontanes.es/cantabria/prestigioso-experto-cefalea...

1 de 2 11/03/2024, 14:35



Thank you for watching

El IES Giner de los Ríos abre una exposición fotográfica sobre 'Segov... https://www.eldiasegovia.es/noticia/zc70e0e4f-b185-d785-d6145107...

1 de 4 11/03/2024, 14:36



El IES Giner de los Ríos abre una exposición fotográfica sobre 'Segov... https://www.eldiasegovia.es/noticia/zc70e0e4f-b185-d785-d6145107...

2 de 4 11/03/2024, 14:36



SALUD/

Alzheimer iStock

Espejos interactivos: lo último de la inteligencia artificial para un
envejecimiento saludable



Los avances tecnológicos en los últimos años han supuesto una mejora en
todos los ámbitos de la vida humana, sobre todo, en lo que concierne a la
medicina. Han sido muchos los estudios dedicados a resolver o, al menos, a
combatir y facilitar las distintas enfermedades. Unos estudios que han
mejorado con la llegada de la Inteligencia Artificial (IA). Así lo ha
demostrado el Ace Alzheimer Center en Barcelona.

Desde el centro, han realizado un estudio pionero en el que, mediante
técnicas de IA, podrán distinguir el grado de evolución de la enfermedad del
Alzheimer. Concretamente, mediante una prueba espontánea de habla,
podrán diferenciar los individuos que se encuentren en el estado inicial de
deterioro cognitivo y los que ya padecen la enfermedad.

Para ello, contó con la participación de más de 1500 pacientes a los que le
realizaron una serie de pruebas. La primera de ellas consistió en relacionar el
lenguaje espontáneo con la acumulación de beta amiloide, una proteína
vinculada con la adhesión celular en el cerebro, en aquellas con un deterioro
cognitivo leve. Los audios generados han sido analizados usando los factores
paralingüísticos relacionados con el habla.

Publicado: Lunes, 11 marzo, 2024 14:09
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Con este elevado número de participantes, esta investigación constituye el
primer gran estudio que investiga el vínculo entre el habla espontánea y el
rendimiento cognitivo. Llevado a cabo a través de la plataforma digital
AcceXible, este se integra dentro del proyecto Tartaglia, cuyo objetivo es
aplicar la Inteligencia Artificial en el Sistema Nacional de Salud.

Más Noticias

La Sociedad Española de Neurología estima que actualmente, más de
800.000 personas padecen Alzheimer. Por lo tanto, a pesar de que aún no

La voz y el Alzheimer: la IA podrá determinar en qué fase se encuentra... https://www.hablandoenplata.es/salud/voz-alzheimer-podra-determina...
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se ha desarrollado una cura para la misma, avances como este suponen todo
un paso adelante a la hora de prevenirlas, así como paliar los síntomas tanto
para los pacientes como a las personas allegadas que le rodean.

Hablando en Plata » Salud

Más sobre este tema:
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Más del 50% de las mujeres
desarrollará una enfermedad
neurológica a lo largo de su vida -
Noticias en Salud

Redacción Noticias en Salud

4-5 minutos

Según los datos más recientes manejados por la Sociedad

Española de Neurología (SEN), más del 50% de las mujeres

desarrollará una enfermedad neurológica a lo largo de su vida.

La esperanza de vida media de las mujeres supera en casi

cinco años a los hombres, lo que las hace más susceptibles a

un gran número de enfermedades neurodegenerativas. Pero

además, influencias ambientales, sociales, culturales o factores

hormonales también condicionan diferencias en el desarrollo de

ciertas enfermedades neurológicas.

Por otra parte, las diferencias entre hombres y mujeres en la

regulación de la temperatura, hambre o sed, procesamiento de

las emociones, habilidades lingüísticas o funciones ejecutivas,

se han correlacionado con diferencias anatómicas en el cerebro

femenino.

“El ictus es la principal causa de muerte en las mujeres. El

factor hormonal, con efectos protectores en la edad
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reproductiva, contribuye a explicar parte de las diferencias

clínicas de esta enfermedad en las mujeres, lo que influye en

ictus más frecuentes, más graves y de peor pronóstico. Por otra

parte, en España, el 80% de las personas que padecen

migraña son mujeres, siendo una de las cinco principales

causas de años de vida vividos con discapacidad”, comenta la

Dra. Susana Arias, Vocal de la Sociedad Española de

Neurología.

“Además, la menstruación, el uso de anticonceptivos, el

embarazo y la menopausia son circunstancias que pueden

influir en el control de muchas enfermedades neurológicas,

sobre todo en aquellas que se diagnostican mayoritariamente

en la edad fértil de la mujer, como la esclerosis múltiple, que es

3 veces más frecuente en la mujer que en el hombre, o la

epilepsia, porque hasta el 25% de las personas con epilepsia

son mujeres en edad fértil”.

Enfermedad neurológica en la mujer

Existen también ciertos trastornos del movimiento que son más

frecuentes en el sexo femenino, como el síndrome de piernas

inquietas, donde algunos estudios han evidenciado síntomas

más graves e incapacitantes entre las mujeres. Por otra parte,

dos de cada tres pacientes diagnosticados de enfermedad

de Alzheimer son mujeres y, además de ser las que más

sufren la enfermedad, son las principales cuidadoras de

pacientes con demencia, lo que también influye en su salud.

 Diferencias en el ritmo circadiano, influencias ambientales,

sociales, culturales y factores hormonales también condicionan

las diferencias en el sueño y los trastornos del sueño en

hombres y mujeres. El insomnio es aproximadamente 1,5

veces más común en mujeres que en hombres, llegando a
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afectar hasta al 40 % de las mujeres mayores de 65 años.

Asimismo, en España, el cáncer de mama representa la primera

causa de muerte oncológica en la mujer y casi una de cada tres

mujeres con cáncer de mama desarrollará metástasis

cerebrales. Meningiomas y adenomas hipofisarios son

también más prevalentes en el sexo femenino, al igual que los

trastornos neurológicos funcionales.

“En días como hoy se hace necesario recordar las

particularidades que tienen las enfermedades neurológicas

en la mujer. Por lo que recordamos que hace solo unos pocos

meses presentamos el manual “Neurología y Mujer” con el

objetivo de tener una visión global del modo diferente en que

las enfermedades neurológicas afectan a la mujer y tratar de

mejorar su manejo. Se trata de un completo manual que,

repasando las patologías neurológicas más prevalentes, analiza

con detalle todas las peculiaridades en la mujer enfatizando

aspectos tan importantes como todos los relacionados con el

embarazo, parto, menopausia o los tratamientos hormonales”,

señala la Dra. Cristina Íñiguez, Vicepresidenta de la Sociedad

Española de Neurología.
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